

崂山 晴间多云,北风转南风3~4级, -4°C ~ 4°C °

黄岛 晴间多云,北风转南风3~4级, -5°C ~ 5°C。

城阳 晴间多云,北风转南风3~4级, -4°C ~ 6°C。

即墨 晴间多云,北风转南风3~4级, -7°C ~ 6°C 。

胶州 晴间多云,北风转南风3~4级, -6°C ~ 6°C。

平度 晴间多云,北风转南风3~4级, -7°C ~ 6°C。

莱西 晴间多云,北风转南风3~4级, -6°C ~ 7°C。

2月9日

晴转多云,南风3~4

2月10日 多云转晴,南风3~

海洋预报 2月8日

第一次高潮在00:59,潮高3.25米; -次低潮在08:12,潮高0.60米; 第二次高潮在14:27,潮高3.50米; 第二次低潮在20:51,潮高1.45米。

2月9日滨海浪高0.8米,水温5.0℃。 2月10日滨海浪高0.9米,水温5.1℃。

### ◎开奖

排列3(21038期) 排列5(21038期) 七星彩(21017期) 双色球(2021016期) 红球:03、08、09、13、15、 18;蓝球:10 福彩3D(2021038期)

2月6日,自述文章(另一个 "拉姆")在朋友圈刷屏,作者马金瑜 的名字更是登上热搜。她是一位曾 在一线城市工作的媒体人,2010 年,马金瑜在一次采访中认识了蜂 农扎西(谢德成),47天后,两人结 婚,长居青海省贵德县。马金瑜曾 称,丈夫"心像山上的泉水一样干 净",自己遇到了爱情。

然而在文章中,她控诉自己遭 遇了丈夫的长期家暴,为了孩子她 多次隐忍,从未报警。自述文章刷屏 后,青海省妇联2月7日回应:高度 关注马金瑜被家暴事件,有最新的 进展会及时公布。青海当地公安部 门也称,警方已介入并展开全面调 查。其丈夫则称,自己只打过马金瑜 -次,马金瑜也打过他,他认为马金 瑜此举是想炒作。



马金瑜和丈夫扎西(谢德成)。 据央视新闻

# 一个"拉姆"吗?

前女记者马金瑜自述"为爱远嫁"遭遇家暴,丈夫称其想炒作

#### 马金瑜:

#### 远嫁闪婚后丈夫家暴出轨

据报道,出生在新疆的马金瑜大 学毕业后在一线城市当了记者,获过 亚洲出版业协会新闻奖等媒体类大 奖。做了14年记者之后,马金瑜在 2010年的一次采访中遇到了蜂农扎 西,47天后,她嫁到了位于青海西南 部的贵德县。

来到这里生活后,马金瑜和丈夫 酿蜂蜜、收花椒、拉黄菇,并通过电商 帮助偏远牧区的生态食材找到销路。 当时,马金瑜"远嫁青海蜂农,从女记 者到明星店主"的故事被传为佳话。

2021年2月6日14时40分,马 金瑜通过"真实故事计划"发布了文 章《另一个"拉姆"》,她用社会关注的 拉姆事件开头,开始叙述自己遭受家 暴却隐忍的经历。

马金瑜称,她经常被丈夫扇得鼻 青脸肿,被打到"小便失禁"。2017年 春节,其丈夫出轨一名女大学生,她 要离婚但丈夫不肯。

"几乎每个月,这种家暴都会卷 土重来,有时是因为酒,有时是因为 男性,比如内地媒体同事自驾来青 海,路过家里来看看我。"马金瑜说, 自己始终没有报警。2018年,自己终 于忍无可忍,带着三个孩子离开丈

2月7日,马金瑜在自述文章中 提到的朋友——作家洪峰发声,称大 概在2015年,马金瑜曾来过他家,当 时脸上带伤并称是被丈夫打的。在与 洪峰的妻子蒋燕通话时,谢德成曾就 打马金瑜一事道歉。

#### 丈夫: "她也家暴过我"

马金瑜的丈夫扎西,汉族人,今年 40岁,他介绍自己的名字是谢德成, 从13岁就开始跟着老父亲在青海高 原上养殖蜜蜂,父亲是汉族人,母亲是 藏族人。

谢德成表示,前几日他摔倒后一 根肋骨戳进肺里,如今正在医院住院。 他看到朋友给他转来的文章,看了之 后"心里面特别苦"。

谢德成表示他没有家暴,没有用皮 鞭抽打孩子,也没有出轨。在他的讲述 里,唯一算得上"家暴"的是在2011年 端午节,马金瑜与其父亲发生争执,他 夹在中间很为难,于是给了妻子一巴

"要说家暴的话,她也家暴过我。" 谢表示,他脸上有一道长长的口子是 马金瑜家暴后留下的,鼻子也曾被马 金瑜打歪过。

谢德成说,马金瑜的眼伤并非被他 打伤,而是在2012年的一场车祸中受 伤的,他本人也因那场车祸伤了肋骨。

至于出轨,谢德成表示,当时他和 女工在喝酒,马金瑜也与他们一块儿 喝酒,"我们在一起的,不知道她为什 么这样说。'

谢德成表示,马金瑜带着孩子离 开已快三年,他没有马金瑜的微信号 和手机号,联系不上她。

谢德成认为,马金瑜此举是借他 炒作,他称马金瑜的三次走红均是与 他有关,一次是嫁给他,一次是接受央 视采访,这是第三次,"她走的棋相当 高啊。"

## 相关部门:

#### 正及时跟进未联系到本人

青海省妇联一工作人员于2月7 日表示,妇联已于2月6号晚间获悉 此事,目前正高度关注及时跟进,暂 时没有联系到马金瑜。妇联方面表 示,下一步也想把妇联组织的关怀送 到她的身边,在她的离婚诉讼或者是 财产权益和孩子抚养权益上,提供更

对于马金瑜文章中提到将自己 经历写信通过宣传部和文联的老师 转交给县妇联一事,青海省妇联权益 部部长表示,贵德县妇联并没有收到 马金瑜的信件。"我们也想通过媒体来 呼吁,如果遭受家庭暴力,一定要用法 律的手段保护自己,包括拨打110,还 有我们全省的12338妇女维权热线, 这个都可以给提供帮助的。"青海省妇 联权益部负责人同时表示:将对马金 瑜自述原文中提到的天天遭受家暴的 女工,包括和因家暴去黄河自杀的女 性逐一进行排查,让真相水落石出。

青海省妇联称:目前贵德县公安 局正在给谢德成做笔录,但尚未联系 到马金瑜本人,省、市、县妇联组织也 正在进一步跟进事件进展。截至发 稿,记者试图和马金瑜本人取得联 系,但已知的电话号码显示为空号。

2月7日上午,青海省贵德县公 安局指挥中心一名工作人员告诉记 者,针对"马金瑜称被丈夫家暴"一 事,他们正在调查。青海警方表示,目 前为止没有收到过马某某被家暴的 报案记录。

据澎湃新闻、封面新闻等

#### 朋友发布马金瑜债务处理声明 ■延伸

2月7日下午5时许,马金瑜的几位 是想先把马金瑜之前的债务理清, 朋友发布名为《关于马金瑜债务处理之 声明》(下称《声明》),称马金瑜的几个朋 友出于情谊,自发帮扶马金瑜母子四人。 《声明》系为处理马迫在眉睫的债务问 题,经马金瑜书面授权。

声明人之一孙旭阳表示,马金瑜母子 四人还面临着生存问题,作为多年的老同 事,他们一直关注关心着马金瑜的处境, 接下来也会通过合法合规的募捐方式给 予帮助。他们此次发《声明》的目的之一也

该《声明》显示,"马金瑜的几个朋友" 已启动马金瑜个人债务的登记和偿还工 作。请借予马金瑜款项而至今未还,或收款 未发货,及其他方式产生的债务关系人,通 过相应的联系方式与他们联系登记,以帮 助他们准确掌握马金瑜的债务情况。

《声明》显示,在尽可能核定债务金额 后,"马金瑜的几个朋友"会在合法合规的 前提下,通过小范围捐助、众筹、义卖等活 动,筹集偿还所需的资金,其金额上限为马

全瑜的债务总额 之后 视汇集后的资金名 少,制定清偿方案,或一次性,或分批兑付 债务。

关于马金瑜母子的生活问题,《声明》 介绍,母子四人目前已无法维系基本生活, 亟待救助。"马金瑜的几个朋友"已建议马 金瑜在今后不再从商,专事写作和育儿。 "马金瑜的几个朋友"会负责母子四人眼下 的生活开支。马金瑜初步表示认可,重启写 作的计划在筹划之中。"马金瑜的几个朋 友"表示,欢迎热心人士参与救助。